



**Stanovisko představenstva společnosti  
Vodohospodářská zařízení Šumperk, a.s.  
pro valnou hromadu společnosti konanou dne  
22. 2. 2019**

**Stanovisko představenstva společnosti Vodohospodářská zařízení Šumperk, a.s. (dále jen „Společnosti“) ke způsobu zajištění správy a provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti po roce 2020.**

Představenstvo Společnosti zajistilo v souladu s usnesením valné hromady Společnosti z června 2016 vypracování studie variant správy a provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti po roce 2020. Tato studie byla zadána za účelem zajištění kvalitního expertního podkladu pro doporučení a rozhodování všech orgánů Společnosti – představenstva, dozorčí rady a zejména valné hromady - o způsobu správy a provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti po roce 2020. Poradenská společnost Grant Thornton Advisory, s.r.o., která vzešla z výběrového řízení, při zpracování studie úzce spolupracovala s představenstvem, dozorčí radou i s akcionáři VHZ na pracovních jednáních, tzv. aktivech akcionářů, i na dalších pracovních jednáních se zastupiteli akcionářů. V dubnu 2017 byla studie dokončena, prezentována na jednání představenstva a dozorčí rady a rozeslána všem akcionářům. Valná hromada Společnosti potom v červnu 2017 svým usnesením vzala studii na vědomí a na návrh zpracovatele studie a představenstva rozhodla o vyloučení neproveditelných variant.

Výstupem studie je posouzení a hodnocení jednotlivých variant budoucího provozování. Jako nejvýhodnější varianty byly vyhodnoceny varianty C1: Odkup 100% podílu v ŠPVS + In-house a B1: Koncese. Jako nejméně výhodné, nejnákladnější a nejrizikovější byly vyhodnoceny varianty C2: Nová provozní společnost (na tzv. zelené louce) + In-house a D2: Nová provozní divize uvnitř VHZ (na tzv. zelené louce).

Po odmítnutí odprodeje celého obchodního podílu v ŠPVS, a.s. ze strany jejího majoritního vlastníka v roce 2017 je podle studie nejvýhodnější varianta B1: Koncese. Představenstvo proto s plnou odpovědností a v souladu se závěry expertní studie doporučilo akcionářům na valné hromadě dne 28. 2. 2018 schválit tuto variantu budoucího provozování.

Na základě protinávruh obce Třeština uložila valná hromada 28. 2. 2018 představenstvu zajistit vypracování hlubšího ekonomického vyhodnocení všech čtyř realizovatelných variant, dále zajistit zpracování technického auditu provozní společnosti ŠPVS, provedení právního auditu s cílem zjistit, nakolik provozní společnost ŠPVS plní svoje povinnosti a zajistit zakotvení systému sdílení dat vložených v GIS.

Představenstvo toto usnesení splnilo a všechny výstupy předložilo akcionářům v srpnu 2018. Ekonomické vyhodnocení jednotlivých variant bylo provedeno formou finančního modelu zahrnujícího předpoklad hospodaření společností v rámci jednotlivých variant. I tato hlubší ekonomická analýza potvrdila pořadí výhodnosti jednotlivých variant, jak je stanovila studie GTA. Technický audit zpracovaný za období 2015 – 2017 navíc ověřil oprávněnost provozních

nákladů ŠPVS zahrnovaných do kalkulací cen vodného a stočného, které byly použity i ve finančním modelu. Přestože představenstvo zadalo v případě ekonomické studie a technického auditu zajištění těchto podkladů na základě výsledků výběrových řízení zájemcům, kteří nabídli nejnižší cenu, celkové náklady na zajištění všech požadovaných podkladů přesáhly částku 1 mil. Kč.

Následující valná hromada, která se konala 14. 9. 2018, rovněž nerozhodla o žádné z předložených variant, a to z důvodu ztráty usnášení schopnosti. Od valných hromad, které se konaly 28. 2. 2018 a 14. 9. 2018, se výrazně zvýšila rizika spojená s realizací ostatních variant, a to v souvislosti se zkrácením doby k jejich realizaci.

Pro Společnost představuje tedy varianta označená ve Studii jako B1: Koncese nejekonomičtější a nejefektivnější způsob, jak přispět k naplňování strategických cílů Společnosti. Výběr provozovatele formou veřejné soutěže - koncesního řízení - je jediným způsobem zajištění provozování, který není spojen s významnými investičními výdaji a dalším zadlužením Společnosti. Konkurenční soutěžní prostředí může přinést snížení současných provozních nákladů a cen vodného a stočného pro konečné uživatele.

Představenstvo doporučuje valné hromadě Společnosti schválit usnesení, kterým se rozhoduje o tom, že Společnost bude ve věci správy a provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti po roce 2020 realizovat variantu označenou ve Studii jako B1: Koncese, a to na dobu 5 let za podmínek uvedených v návrhu usnesení a jeho odůvodnění.

Představenstvo vnímá vůli části akcionářů Společnosti získat do budoucna kontrolu nad provozováním své infrastruktury, a proto současně doporučuje valné hromadě schválit usnesení, kterým valná hromada ukládá představenstvu Společnosti vyvíjet veškeré nezbytné činnosti směřující k tomu, aby Společnost zvyšovala svůj podíl na činnostech v oblasti správy a provozování vlastní infrastruktury, a to takovým způsobem, aby byla Společnost připravena vlastními silami zajišťovat správu a provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti po ukončení období provozování vodohospodářské infrastruktury Společnosti způsobem popsaným ve Studii jako varianta B1: Koncese.

18. 11. 2019



Ing. Petr Suchomel  
předseda představenstva

